

王卫东石建平调研督导巡视反馈问题整改及解决历史遗留问题推动资产盘活工作时强调 强化系统统筹 持续攻坚化解 推动问题整改和资产盘活取得实质成效

本报讯(记者 施翔)6月21日,省委常委、市委书记王卫东,市委副书记、市长石建平调研督导巡视反馈问题整改及解决历史遗留问题推动资产盘活工作时强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于巡视工作的重要论述精神,强化系统统筹、持续攻坚化解,以对历史、对当下、对长远负责的态度,推动问题整改和资产盘活取得实质成效。

王卫东、石建平先后深入西宁火车站综合改造等重点项目现场,认真听取相关情况汇报,详细询问了解整改进展情况、难点堵点问题等,现场办公研究解决办法,对下一步工作作出部署要求。

王卫东、石建平强调,要以“事要解决”为标准,以提升城市活力为目的,发挥好市级领导牵头抓总作用,坚持问题共答,强化协同联动,形成工作合力。要把资产盘活与债务化解贯通起来,统筹好增量资源与存量资产,用好新型政策性金融工具,创新招商引资方式手段,拿出务实可行实招硬招,进一步提升资产盘活工作质效。要压紧压实责任,建立工作专班,完善工作和责任体系,倒排工期、抓紧抓准,分工协作、整体推进,确保巡视反馈问题整改到位,推动历史遗留问题逐步解决、闲置资产盘活升值。

南海晏、张俊录参加。

今年首趟“天空之镜号”旅游专列火车开通

本报讯(记者 师晓琼)6月21日9时许,今年首趟“天空之镜号”旅游专列火车从西宁火车站驶出,行驶约4小时抵达茶卡盐湖景区,在茶卡盐湖景区停留4小时后返回西宁市。每年夏天,专列将每日往返西宁站与茶卡站之间,便于游客乘坐火车游玩茶卡盐湖景区。

据了解,此专列以天空之镜茶卡盐湖景区命名,已连续9年在旅游旺季运行,是青海省唯一直达景区的旅游专列,成为连接西宁与茶卡的“时空纽带”,沿途可以欣赏湖泊、草原、戈壁等多样化景观。专列运行时间为9:00从西宁站出发,13:23抵达茶卡站;17:50从茶卡站出发,22:54抵达西宁站。票价为硬座62.5元、硬卧110.5元。

抵达茶卡盐湖,游客可以在结晶盐湖上漫步行走,观赏湖面倒映天空的震撼美景;乘轨道小火车行驶在仅60厘米的寸轨上,伴着盐的清香深入湖心观光;乘坐游船欣赏大型采盐船喷水吞珠的壮丽场景和盐湖日出及晚霞的绚丽画卷;透过清澈的湖水,观赏形状各异、正在生长的朵朵盐花;还可以在盐文化馆领略3000多年大青盐的发展历史。

“天空之镜号”旅游专列的开行及茶卡盐湖景区的升级,不仅为游客提供了更加便捷和丰富的旅游体验,也为当地经济和文化交流注入了新动力,带动了茶卡镇及周边地区相关产业的快速发展,进一步推动青海文旅产业高质量发展,助力青海省打造“国际生态旅游目的地”。

西宁市安全隐患举报受理情况日报

6月20日,西宁市共收到安全隐患举报55件,其中12345政务服务便民热线接收举报43件、西宁市消防救援支队接收举报12件,主要反映小区物业、消防安全、市政道路、城乡建设等问题,已及时联系相应县区政府核实处理。

安全隐患有奖举报

- 微信小程序举报(扫描二维码)
- 信访举报: 举报地址为市或各县(区)、园区应急管理、消防救援机构办公地址
- 电话举报: 服务热线举报电话: 0971-12345 安全生产举报电话: 0971-8230155 消防安全举报电话: 0971-6333599

主宾市北京展区将携高精尖产品亮相青洽会

本报讯(记者 张弘毅)6月21日,记者从省工业和信息化厅获悉,全球首个人形机器人半程马拉松冠军“天工 Ultra”将惊艳登场,15分钟充电续航500公里的北汽极狐阿尔法 T5 将实力亮相……第26届中国·青海绿色发展投资贸易洽谈会开幕在即,以“京青合作,绿色发展,携手共创,智引未来”为主题的主宾市北京展区,将依托400平方米展陈空间,为观展观众带来一场科技与人文交织、发展与情谊并重的精彩视听盛宴。

展区核心板块聚焦北京援青工作十五年实践,通过影像资料与特色展品,系统展示自2010年对口支援玉树州以来,北京市在促进各民族交往交流交融、保障和改善民生、产业就业支援、智力支援和文化教育

支援等方面的创新探索和显著成效。突出呈现“玉树牦牛”特色产业品牌、“组团式”教育医疗支援品牌、“首望三江源”文化援建品牌等标志性成果,展现援建工作从“输血帮扶”向“造血赋能”的战略转型。

在先进制造业板块,北汽集团携多款明星车型参展,刚上市便登顶新能源方盒子销量榜首的北京越野 BJ40、以超快补能技术成为纯电 SUV 标杆的北汽极狐阿尔法 T5,以及凭借高可靠性收获口碑的北汽福田大将军 F9,彰显北京汽车工业的硬核实力;全球首个人形机器人半程马拉松赛冠军“天工 Ultra”,更是将未来科技感拉满。

信创展区重点推出国产化教室系统,为中小学信息技术教育提供自主可控解决

方案。文创展区内,工美集团的《四海升平》景泰蓝赏瓶、《繁花》花丝手包、《和美》果盘三件国礼作品,以精湛工艺展现东方美学。北京百年老字号同仁堂的健康食品与紫光园主厨厨房系列产品,则用熟悉的味道传递传统匠心。

此次主宾市北京展区,既是京青合作成果的集中展示,也是两地携手迈向绿色发展、智慧未来的新起点。当科技之光点亮高原,当人文之美跨越山海,第26届青洽会北京展区必将成为京青携手共创辉煌的生动缩影,值得各界共同期待。



一幅幅民生画卷里的西宁温度

“民惟邦本,本固邦宁。”这句跨越千年的治国箴言,镌刻着中华民族最深沉的民生智慧。民政工作如同细密的银针,穿梭在千家万户的生活经纬中,编织着社会和谐锦绣图景。

习近平总书记考察青海时的温暖印记,成为200多万西宁儿女心中永不褪色的记忆。2024年6月18日,在果洛西宁市民族中学的校园里,总书记俯身倾听民生的声音。当他走进食堂,两个细节如春日暖阳,照亮了教育民生的细微之处:俯身询问拉面价格时,关切的目光丈量着百姓生活的温度;隔着就餐窗口叮嘱食品安全时,谆谆话语传递着守护健康的决心。从碗的大小到食材源头,从储藏环境到烹饪过程,每一个细节都倾注着对祖国未来的深情期许。

这份关怀如星火燎原,在河湟大地激荡起温暖回响。如今的西宁,正以“关键小事”为笔,在民生答卷上书写时代华章:老旧社区的适老化改造托起银发幸福,特殊教育的暖心工程点亮折翼天使的梦想,城西区创新举措构建“聚爱生活圈”便民服务网络……这些浸润着人文关怀的民生实践,正将总书记的嘱托化作触手可及的幸福,在高原古城绘就新时代的民生长卷。

“微改造”:托举起老年人的“大幸福”

西宁,这座西北城市,正面临着人口老龄化的挑战。随着失能老人数量的增多,家庭养老专业照护缺失的问题日益凸显。西宁积极行动,以“微改造”托起老年人的“大幸福”。

在西宁市老年活动中心有一处适老化展厅,适老化改造服务标准化是全市适老化改造的准则。走进那些经过适老化改造的家庭,能看到地面不再湿滑,墙体有了稳固的扶手,卧室和客厅的布局更加合理,厨

房和卫生间的设施也更加便利。这些看似微小的改变,极大地提升了老年人居家生活的安全性和舒适性。

在一个阳光明媚的午后,李大爷坐在改造后的客厅里,脸上洋溢着幸福的笑容。他说:“以前我最怕摔倒,现在家里到处都很安全,我可以自由地走动了。”按照《青海省老年人居家适老化改造项目实施方案》,政府补贴让特殊困难老年人家庭优先受益。通过需求评估,施工人员根据每个家庭的具体情况进行改造,从如厕洗澡安全到室内行走便利,从居家环境改善到智能监测跟进,每一个细节都充满了对老年人的关爱。

特需儿童:让希望之光闪耀

在西宁的晨光中,周一的市儿童福利院格外温馨。许多社会特需儿童在家长的陪伴下,满怀期待地走进福利院,开启一周的康复训练生活。福利院的日托班、周托班等“喘息”服务,如同温暖的避风港,为孩子们和他们的家庭带来了希望。

专职护理和康复人员就像守护天使,用专业与耐心为孩子们提供服务。小敏就是其中一位受益的孩子,她患有先天性疾病,曾经对生活失去信心。但在福利院的康复训练和教育下,她逐渐开朗起来,眼中闪烁着希望的光芒。她会在课间和小伙伴门一起玩耍,也会在课堂上认真学习知识。

2017年,市特殊教育学校市儿童福利院重度残疾特教班成立,知识的大门向这些特殊的孩子缓缓打开;2018年,福利院被评为青海省残疾人康复救助定点机构,这是一份荣誉,更是一份责任。如今,已有200余名社会儿童被纳入康复救助项目和学籍管理,他们眼中闪烁着希望的光芒。

打造温暖困难群众的民生之圈

聚爱生活圈你听过吗?在我市城西区胜利路街道,街道以民生需求为导向,联合各社区通过“走访+协商”模式,搭建起“政府搭台+商家让利+群众受益”的平台,与辖区29家商户成立的“聚爱生活圈”,为困难家庭带来了实实在在的优惠。

走进一家贴着“爱心商家”标识的超市,能看到货架上的商品摆放整齐,价格标签上有专门为持有“聚爱生活圈”惠民卡的群众标注的折扣价。李阿姨就是受益者之一,她拿着惠民卡,挑选着打折的粮油,脸上露出欣慰的笑容。她说:“有了这个卡,我们买东西能省不少钱,生活压力小了很多。”截至2025年3月,该辖区已完成29家商铺认证并悬挂“爱心商家”标识牌,累计发放惠民卡55张。餐饮类的9折至8折优惠,让困难群众能偶尔享受一顿美味;商超类的9.5折至8折折扣,让他们购买生活用品更加实惠;药品类的7折,为有医疗需求的家庭减轻了负担;不定期的集中免费理发,也让困难群众感受到了贴心的关怀。

西宁的这些民生小事,看似平凡,却意义非凡。它们如同点点繁星,照亮了这座城市的每一个角落,让每一个生活在这里的人们都能感受到幸福与温暖。从老年人的适老化改造到特需儿童的关爱,再到困难群众的生活保障,西宁用实际行动诠释着“民生为大”的理念,也让我们看到,在细微之处,民生幸福正悄然绽放。这些举措不仅是政府对人民的关怀,更是全社会共同努力的结果。相信在未来,西宁会继续在民生保障的道路上砥砺前行,让幸福之花在这座城市更加绚烂地绽放。(记者 王琼)

坚定信心 实干争先 深入学习贯彻习近平总书记考察青海重要讲话精神

我省发现并确认4处旧石器 and 动物化石地点

本报讯(记者 师晓琼)近日,记者从省文物考古研究院了解到,根据省文物考古研究院和中国科学院古脊椎动物与古人类研究所签订的《合作框架协议书》,日前,省文物考古研究院与中国科学院古脊椎动物与古人类研究所组成联合考古队,在青海东北部区域展开了短期的旧石器考古专项调查,先后发现并确认4处旧石器 and 动物化石地点。

河湟谷地地处广义黄土高原和青藏高原的过渡镶嵌地带,是更新世期间古人类

迁徙扩散和文化发展传播的重要地区和通道。此次调查旨在了解青海东部地区——尤其是黄河干流和湟水河支流的旧石器时代文物资源基本情况,充实富集区域,拓展薄弱环节,进一步深化青海地区的旧石器时代考古研究。联合考古队于河湟谷地的旧石器考古调查工作,收获了一批可供研究的考古遗存,本轮旧石器考古专项调查工作进一步了解了青藏高原东部区域河湟谷地古人类活动遗存的分布范围。调查区域内堆积广布,文化遗物分布位置多样,显

示了该区域进一步工作的巨大潜力。本轮调查发现的旧石器和动物化石地点集中分布于民和县域和化隆县辖区。下一步联合考古队计划继续在此区域开展系统的考古调查和研究工作,从而不断完善和丰富该区域的考古编年序列和文化内涵。本次调查丰富了对青东地区人类活动历史的认识,为研究和探讨青藏高原乃至东北亚地区更新世期间古人类生存行为、人群迁徙扩散和文化交流等科学问题提供新的材料和视角。